



**СУМСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
СУМСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ**

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

02.03.2023

№ 79-ОД

Про Програму «Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки»

Відповідно до частини першої статті 6, статей 13, 22, 34, 39 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», статті 5 Закону України «Про освіту», з метою надання системної підтримки обдарованим дітям та молоді відповідно до потреб та запитів громадян регіону, формування системи виявлення, навчання, виховання обдарованої молоді, створення умов для самореалізації та розширення їх соціально-правових гарантій:

1. Затвердити Програму «Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки» (додається).
2. Рекомендувати сільським, селищним, міським радам затвердити місцеві програми з урахуванням завдань і заходів Програми «Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки».
3. Контроль за виконанням цього розпорядження покласти на заступника голови Сумської обласної державної адміністрації – начальника обласної військової адміністрації Бойко О.А.

**Тимчасово виконуючий обов'язки
голови обласної державної
адміністрації – начальника обласної
військової адміністрації**

Тарас САВЧЕНКО

ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження голови Сумської
обласної державної адміністрації –
начальника обласної військової
адміністрації

02 березня 2023 року № 79-ОД

ПРОГРАМА

«Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки»

Суми, 2023 рік

ПАСПОРТ
Програми «Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки»
(далі – Програма)

1.	Повна назва Програми	«Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки»
2.	Мета Програми	Надання системної підтримки обдарованим дітям та молоді відповідно до потреб та запитів громадян регіону; формування системи виявлення, навчання, виховання обдарованої молоді, створення умов для самореалізації та розширення їх соціально-правових гарантій
3.	Розробник Програми	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації
4.	Співрозробники Програми	Комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю; комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
5.	Відповідальний виконавець Програми	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації
6.	Учасники (виконавці) Програми	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації; комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю; комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти; виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад, заклади загальної середньої, позашкільної та вищої освіти, здобувачі освіти
7.	Номер і назва завдання Стратегії регіонального розвитку, якому відповідає Програма	3.1.2. Якісний сучасний освітній та науковий простір
8.	Строк реалізації Програми	2023-2027 роки

9.	Перелік місцевих бюджетів, що беруть участь у виконанні Програми	Обласний та місцевий бюджети
10.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, усього, у тому числі:	82 628 тис. гривень
10.1.	Кошти обласного бюджету	19 178 тис. гривень
10.2.	Кошти місцевого бюджету	63 050 тис. гривень
10.3.	Кошти інших джерел	400 тис. гривень

1. Проблеми, на розв'язання яких спрямовано Програму

В умовах сьогодення одним із основних завдань соціальної орієнтації держави є всебічний розвиток особистості як найвищої цінності суспільства, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і необхідних для успішної самореалізації компетентностей, виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і суспільству, збагачення на цій основі інтелектуального, економічного, творчого, культурного потенціалу українського народу, підвищення освітнього рівня громадян для забезпечення подальшої інтеграції України в Європейський Союз.

Пріоритетним напрямом державної політики в галузі освіти є створення умов для всебічного розвитку здобувачів освіти та їх професійного самовизначення. Концепція «Нова українська школа» визначає пріоритетом особистісно зорієнтовану модель освіти, яка заснована на ідеях дитиноцентризму. Це передбачає максимальне наближення навчання й виховання конкретної дитини до її сутності, здібностей і життєвих планів, забезпечення морально-психологічного комфорту, відмови від орієнтації освітнього процесу на середньостатистичного учня.

В умовах післявоєнної відбудови держави актуальною проблемою залишається дефіцит креативної, здатної до активного творчого пошуку, нестандартного вирішення поставлених задач і з новим типом мислення молоді. Відтак проблеми обдарованості, творчості, інтелекту поступово переростають у послідовну державну політику, що, безперечно, має бути спрямована на створення умов, що забезпечували б виявлення і розвиток обдарованих здобувачів освіти, реалізацію їх потенційних можливостей.

Місце обдарованих здобувачів освіти в суспільному житті визначається не лише часткою у структурі населення, а й особливостями їх соціального становлення, суспільним призначенням. Це – важливий показник рівня розвитку регіону, громади, суспільства загалом. У молодіжному середовищі залишається багато проблемних питань, що потребують підтримки з боку органів місцевого самоврядування.

Контингент здобувачів закладів загальної середньої, позашкільної та вищої освіти в Сумській області у 2022/2023 навчальному році становить 166 827 осіб. У зв'язку з необхідністю посилення координації зусиль органів місцевого самоврядування та громадськості у сфері забезпечення соціального становлення і розвитку обдарованих здобувачів освіти на рівні регіону існує необхідність прийняття Програми «Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки», спрямованої на підтримку обдарованих здобувачів освіти Сумської області.

Підтримка обдарованих здобувачів освіти викликана, насамперед, недосконалістю системної роботи з ними, слабкою матеріально-технічною, науково-дослідницькою та експериментальною базою закладів освіти, відсутністю цільового асигнування для забезпечення роботи з обдарованими

здобувачами освіти.

Зазначена Програма спрямована на забезпечення формування інтелектуального потенціалу регіону шляхом створення оптимальних умов для виявлення обдарованих дітей і молоді Сумської області та надання їм підтримки в розвитку творчого потенціалу, самореалізації особистості в сучасному суспільстві, постійного духовного самовдосконалення.

2. Мета Програми

Програма має на меті створення сприятливих соціальних, економічних, фінансових та організаційних передумов для гармонійного розвитку особистості, життєвого самовизначення і самореалізації обдарованих здобувачів освіти, залучення їх до систематичної пошукової, науково-дослідницької, експериментальної роботи, упровадження інноваційних технологій навчання, виховання активної, самостійної, ініціативної особистості, яка здатна розвиватися та розбудовувати незалежну Україну.

Успішне виконання передбачених Програмою завдань можливе при тісній співпраці сім'ї, закладів освіти, громадськості, органів місцевого самоврядування, підприємств середнього і малого бізнесу, інших стейкхолдерів.

3. Основні завдання Програми

Основними завданнями Програми є:

створення системи виявлення та відбору обдарованих здобувачів освіти в регіоні;

розроблення нових напрямів роботи з обдарованими здобувачами освіти шляхом створення науково-методологічного підґрунтя для розвитку ефективних систем виявлення, навчання і професійної орієнтації здобувачів освіти;

забезпечення скоординованої діяльності закладів освіти, органів місцевого самоврядування, громадських організацій, соціально відповідального бізнесу з питань розвитку та підтримки обдарованих здобувачів освіти;

залучення обдарованих здобувачів до здобуття позашкільної освіти з метою задоволення потреби у професійному самовизначенні та творчій самореалізації, оновлення змісту, форм і методів роботи з ними;

піднесення статусу обдарованих здобувачів освіти та їх наставників;

упровадження механізму стимулювання та адресної підтримки обдарованих здобувачів освіти;

підвищення ефективності діяльності закладів освіти для обдарованих здобувачів освіти через їх профілізацію та залучення учнів до участі в регіональних, всеукраїнських, міжнародних заходах;

зміцнення та розвиток навчально-матеріальної бази закладів освіти області, що працюють з обдарованими здобувачами освіти;

поглиблення міжнародного співробітництва у сфері нових педагогічних технологій навчання і виховання обдарованих здобувачів, інтеграція української позашкільної і загальної середньої освіти в європейський і світовий освітній простір.

4. Основні суб'єкти реалізації Програми

Основними суб'єктами реалізації Програми є:
 органи місцевого самоврядування;
 заклади загальної середньої, позашкільної та вищої освіти;
 здобувачі освіти, які проживають і навчаються на території Сумської області.

5. Шляхи і засоби розв'язання проблем

Виконання Програми здійснюється за такими напрямками:
 створення дворівневої системи цілеспрямованого виявлення, підтримки, розвитку обдарованих здобувачів освіти;
 упровадження нових освітніх технологій у роботі з обдарованими здобувачами освіти;
 участь у конкурсних заходах різного рівня за напрямками загальної середньої та позашкільної освіти, олімпіадах, спартакіадах, турнірах, мистецьких заходах тощо;
 удосконалення навчальної та матеріально-технічної бази закладів освіти;
 висвітлення в засобах масової інформації досягнень обдарованих здобувачів освіти в різних сферах діяльності, популяризація кращого досвіду педагогічних працівників щодо роботи з обдарованою учнівською молоддю, інформування громадськості про здійснення передбачених програмою заходів;
 підготовка педагогічних працівників закладів освіти до роботи з обдарованими здобувачами освіти, переорієнтація на розвиток якостей творчої особистості;
 створення системи стимулювання інтелектуально та творчо обдарованих здобувачів освіти;
 запровадження грошових виплат та грантів Сумською обласною державною адміністрацією, стейкхолдерами (громадськими організаціями, представниками середнього і малого бізнесу) у сфері розвитку та підтримки обдарованих здобувачів освіти за особливі досягнення в науково-дослідницькій роботі, переможцям і призерам міжнародних і всеукраїнських конкурсних заходів за напрямками загальної середньої та позашкільної освіти, учнівських олімпіад з навчальних предметів;
 забезпечення якісних змін у змісті освіти, модернізація освітнього процесу;
 організація та проведення семінарів, вебінарів, майстер-класів творчих педагогів, які мають досвід і результативність роботи з обдарованими здобувачами освіти;

забезпечення ефективного використання інформаційних, мультимедійних та електронних засобів навчання.

Програма зорієнтована на різні вікові категорії здобувачів освіти – початкова ланка (2-4 класи), середній шкільний вік (5-9 класи) і старший шкільний вік (10-12 класи). Упровадження Програми передбачає тісну співпрацю працівників закладів освіти; місцевих органів управління освітою; громадськості; органів місцевого самоврядування; підприємств середнього і малого бізнесу, наукових установ.

Для реалізації Програми необхідною умовою є поєднання традицій з інноваційними процесами, оновлення змісту й форм організації освітнього процесу, постійне підвищення кваліфікації педагогічних працівників, удосконалення їх творчого потенціалу, а також залучення різних джерел фінансування.

Програма має відкритий характер, може конкретизуватися шляхом внесення змін і доповнень в залежності від реальних умов. Упровадження Програми не виключає реалізацію інших програм і проєктів, може синтезуватися та інтегруватися з ними.

6. Очікувані результати, ефективність Програми

Реалізація Програми дасть змогу:

сформувати систему виявлення, діагностики, розвитку обдарованих здобувачів освіти і надання їм соціально-педагогічної та фінансової підтримки; удосконалити форми і методи роботи із цією категорією дітей у шкільний та позашкільний час;

забезпечити стимулювання обдарованих здобувачів освіти, їх професійне самовизначення і професійне становлення;

створити творче освітнє середовище, що буде сприяти розвитку природних здібностей кожного здобувача освіти;

підвищити рівень професійної компетентності педагогічних працівників у визначенні форм, методів, засобів і технологій навчання й виховання обдарованих здобувачів освіти;

поширити досвід використання нових педагогічних та інформаційних технологій для забезпечення якісної освіти обдарованих здобувачів.

7. Фінансове забезпечення Програми

Фінансове забезпечення Програми буде здійснюватися за рахунок коштів обласного та місцевих бюджетів у межах видатків на галузь освіти на відповідний бюджетний період, а також за рахунок інших, не заборонених чинним законодавством, джерел фінансування.

Ресурсне забезпечення Програми

Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання Програми	2023 рік	2024 рік	2025 рік	2026 рік	2027 рік	Усього витрат на виконання Програми
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі:	18 356	20 193	12 043	14 693	17 343	82 628
обласний бюджет	5 286	3 773	3 273	3 373	3 473	19 178
місцевий бюджет	13 030	16 330	8 680	11 230	13 780	63 050
інші джерела	40	90	90	90	90	400

8. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координація і контроль за виконанням Програми «Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки» здійснюється Департаментом освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальним закладом Сумської обласної ради – обласним центром позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю, комунальним закладом Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти.

Учасники Програми «Молода генерація Сумщини на 2023-2027 роки» інформують Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації про виконання завдань та заходів Програми, який узагальнює інформацію та щороку до 1 березня подає до Сумської обласної державної адміністрації – обласної військової адміністрації звіт про її виконання.

Керівник апарату

Ігор КАЛЬЧЕНКО

Директор Департаменту освіти і науки

Вікторія ГРОБОВА

Додаток
до Програми

ПЕРЕЛІК
напрямів діяльності, завдань та заходів Програми

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовний обсяг фінансування (тис. гривень), у тому числі за роками					Очікувані результати
						2023	2024	2025	2026	2027	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1.	Виявлення обдарованих здобувачів освіти і створення умов для їх розвитку	1.1. Створення на базі закладів освіти області освітніх центрів для обдарованих здобувачів освіти 5-12 класів та організація їх навчання	2023 рік	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та ро-	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Організація роботи 6 освітніх центрів на базі закладів освіти регіону
		1.2. Розроблення та впровадження системи поетапного виявлення обдарованих здобувачів освіти	2023-2027 роки		У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		1.3. Виявлення талановитих дітей у початковій школі. Забезпечення співпраці вчителя початкових класів, дитини, батьків та робота в центрах позашкільної освіти	2023-2027 роки	боти з талановитою молоддю	У межах кошторисних призначень	-	-	-	-	-	
		1.4. Створення Єдиного регіонального електронного реєстру обдарованих здобувачів освіти	2023-2027 роки		У межах кошторисних призначень	-	-	-	-	-	
Усього за напрямом 1						-	-	-	-	-	
2.	Створення системи додаткової освіти для обдарованих здобувачів освіти	2.1. Організація в освітніх центрах освітнього процесу, спрямованого на розвиток різних типів обдарованості здобувачів освіти	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр поза-	У межах кошторисних призначень	-	-	-	-	-	Створення ефективної, дієвої системи розвитку не менше 100 обдарованих здобувачів освіти щороку

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
				шкільної освіти та роботи з талановитою молоддю							
		2.2. Створення організаційно-педагогічних умов для навчання та розвитку інтелектуально обдарованих учнів початкової школи в закладах позашкільної освіти	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю, районні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	
		2.3. Проведення цільового моніторингу розвитку обдарованих здобувачів освіти (запити на освітні послуги, професійне самовизначення тощо)	2023-2027 роки	ної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю, районні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	
Усього за напрямом 2						–	–	–	–	–	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
3.	Упровадження освітніх інновацій у роботі з обдарованими здобувачами освіти	3.1. Розроблення пакета нормативно-правових і науково-методичних матеріалів з питань роботи з обдарованими здобувачами освіти в освітніх центрах	2023 рік	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Забезпечення освітніх центрів нормативно-правовими документами: накази, розпорядження, освітні стандарти з предметів; освітньо-методичні матеріали (навчальні плани, навчальні робочі програми тощо); спеціальні освітні програми; календарно-тематичні плани; методичні рекомендації: дидактичні розробки; навчально-методичні посібники з впровадження STEM-освіти тощо
		3.2. Створення в освітніх центрах STEM-лабораторій для навчання обдарованих здобувачів освіти	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумської обласної ради –	Обласний бюджет	100	200	300	400	500	Придбання та забезпечення 6 освітніх центрів наборами конструкторів для проведення занять з робототехніки, обладнанням для проведення навчальних досліджень з фізики, хімії, астрономії,

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
				обласний центр поза-шкільної освіти та роботи з талановитою молоддю, районні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	Місцевий бюджет	2 550	5 100	7 650	10 200	12 750	біології та географії, інтерактивними комплексами, цифровими лабораторіями та датчиками, 3D-принтерами
Усього за напрямом 3					Обласний бюджет	100	200	300	400	500	
					Місцеві бюджети	2 550	5 100	7 650	10 200	12 750	
4.	Оновлення змісту, форм і методів роботи з обдарованими здобувачами освіти	4.1. Залучення обдарованих здобувачів освіти 2-12 класів закладів освіти області до навчання в освітніх центрах (проведення мультимедійних науково-популярних лекцій і практичних занять; фронтальних лабораторних робіт; турнірів «STEM-проектів»; наукових шоу з елементами віртуальної та доповненої реальності; створен-	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради –	Обласний бюджет	440	1 200	1 200	1 200	1 200	Збагачення освіти територіальних громад інноваційними технологіями навчання, проведення не менше 10 заходів щороку

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		ня інтерактивного демонстраційного наукового музею; путівник з вибору професій, розроблення грантових проєктів тощо). Проведення зимових та літніх шкіл		обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю							
		4.2. Створення дитячої телестудії на базі освітнього центру комунального закладу Сумської обласної ради – обласного центру позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	2023 рік	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	Обласний бюджет	500	200	200	200	200	Облаштування технічними засобами ведення зйомки та створення дитячого контенту для дистанційного навчання дітей, які перебувають за межами області
		4.3. Розроблення інтегрованих навчальних програм для навчання обдарованих здобувачів освіти в освітніх центрах	2023-2024 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сум-	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Оновлення змісту та форм роботи щодо створення особистісно орієнтованої системи роботи з не менше 100 обдарованими здобувачами освіти щороку

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		4.4. Організація навчання обдарованих здобувачів освіти з використанням технологій дистанційного й змішаного навчання	2023-2027 роки	ський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	
		4.5. Організація проведення в закладах вищої освіти наукових шкіл. Створення на базі закладів вищої освіти серії відеолекторіїв з навчальних дисциплін для обдарованих здобувачів освіти «Цікава наука» та поширення через сайт, Telegram-канал, YouTube-канал	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, заклади вищої освіти	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	
		4.6. Створення окремого сайту освітніх центрів,	2023 рік	Департамент освіти і науки Сумської	У межах кошторисних	–	–	–	–	–	Організація комунікації з обдарованими здобувачами

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		Telegram-каналу, YouTube-каналу для налагодження комунікації з обдарованими здобувачами освіти, іншими учасниками Програми		обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	призначень						освіти, створення каналів комунікацій не менше ніж у 6 освітніх центрах
Усього за напрямом 4					Обласний бюджет	940	1 400	1 400	1 400	1 400	
5.	Модернізація матеріально-технічної бази закладів освіти	5.1. Забезпечення освітніх центрів навчально-методичними матеріалами, необхідними для роботи з обдарованими здобувачами освіти	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педаго-	Обласний бюджет	100	100	100	100	100	Поліпшення рівня навчально-методичного та інформаційного забезпечення роботи з обдарованими дітьми, щонайменше на 50% щороку

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
				гічної освіти							
		5.2. Придбання автобуса для організації злагодженої роботи освітніх центрів	2023 рік	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	Обласний бюджет	3 000	–	–	–	–	Організація підвищення здобувачів освіти і педагогів, задіяних у Програмі. Проведення мінімум один раз на 2 місяці зустрічей з метою обміну досвідом, визначення основних проблем та шляхів їх вирішення за участю всіх зацікавлених у цьому процесі сторін
		5.3. Придбання ноутбуків, інтерактивних дощок, принтерів, мультимедійних проєкторів, інших мобільних лабораторій для роботи освітніх центрів	2023-2024 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю, ра-	Обласний бюджет	500	500	–	–	–	Упровадження новітніх інноваційних технологій навчання і виховання обдарованих здобувачів освіти. Збільшення щонайменше на 20% щороку забезпечення освітніх центрів
					Місцевий бюджет	5 100	5 100	–	–	–	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		5.4. Оновлення парку комп'ютерної та мультимедійної техніки, обладнання навчальних приміщень освітніх центрів	2023-2024 роки	йонні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	Обласний бюджет	100	100	–	–	–	Модернізація навчально-методичної та матеріально-технічної бази освітніх центрів. Збільшення щонайменше на 20% щороку забезпечення освітніх центрів
					Місцевий бюджет	5 100	5 100	–	–	–	
Усього за напрямом 5					Обласний бюджет	3 700	700	100	100	100	
					Місцеві бюджети	10 200	10 200	–	–	–	
6.	Створення системи морального і матеріального заохочення обдарованих здобувачів освіти та їх наставників	6.1. Проведення щорічного свята вшанування обдарованих здобувачів освіти за участю переможців і призерів Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсних заходів, турнірів, змагань тощо	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та ро-	Обласний бюджет	120	120	120	120	120	Стимулювання творчого самовдосконалення дітей та учнівської молоді. Підтримка не менше 100 обдарованих здобувачів освіти щороку

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
				боти з талановитою молоддю							
		6.2. Призначення щорічних стипендій одарованим здобувачам освіти – вихованцям освітніх центрів	2024-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	Місцевий бюджет	–	100	100	100	100	
		6.3. Запровадження грошових виплат та грантів за особливі досягнення в науково-дослідницькій роботі, переможцям і призерам міжнародних і всеукраїнських конкурсних заходів за напрямками загальної середньої та позашкільної освіти, олімпіад з навчальних предметів	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, громадські організації, стейкхолдери, представники середнього і малого бізнесу у сфері розвитку та підтримки обдарованих здобувачів освіти	Обласний бюджет	40	90	90	90	90	Створення системи морального і матеріального заохочення не менше 10 обдарованих здобувачів освіти щороку
					Інші джерела	40	90	90	90	90	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		6.4. Встановлення муніципальної надбавки педагогічним працівникам, які працюють в освітніх центрах з обдарованими здобувачами освіти	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю, районні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	Обласний бюджет	140	315	315	315	315	Створення матеріального заохочення не менше 30 педагогічним працівникам щороку
					Місцевий бюджет	280	630	630	630	630	
Усього за напрямом 6					Обласний бюджет	300	525	525	525	525	
					Місцевий бюджет	280	630	630	630	630	
					Інші джерела	40	90	90	90	90	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
7.	Кадрове забезпечення	7.1. Забезпечення спеціальної підготовки педагогів до роботи з обдарованими здобувачами освіти через курси підвищення кваліфікації, семінари, вебінари, тренінги, майстер-класи тощо	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Навчальна та морально-психологічна підготовка педагогів до роботи з обдарованими здобувачами освіти, підвищення кваліфікаційного рівня не менше 20 осіб щороку
		7.2. Розроблення курсу за вибором щодо роботи з обдарованими здобувачами освіти	2023 рік	післядипломної педагогічної освіти	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Розробка не менше 5 напрямів роботи з обдарованою молоддю
		7.3. Налагодження комунікації із закладами вищої освіти щодо залучення наукового потенціалу закладів вищої освіти до роботи з обдарованими здобувачами освіти. Укладення відповідних угод про співпрацю	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Оновлення змісту, форм і методів роботи з педагогами – учасниками Програми. Проведення щороку не менше 10 заходів відповідного спрямування, охоплення ними не менше 100 осіб
		7.4. Вивчення, узагальнення та популяризація перспективного педагогічного досвіду з питань розвитку обдарованої особистості	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сум-	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		7.5. Забезпечення участі педагогів у конкурсах авторських навчальних програм, підручників, апробації експериментальних підручників, спрямованих на розвиток та навчання обдарованих здобувачів освіти	2023-2027 роки	ський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	
		7.6. Залучення кращих педагогічних та науково-педагогічних працівників Сумської області, України до роботи в освітніх центрах	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	246	648	648	648	648	Забезпечення погодинної оплати праці педагогічних та науково-педагогічних працівників Сумської області (не менше 16 годин у місяць)
Усього за напрямом 7					Обласний бюджет	246	648	648	648	648	
8.	Підвищення рівня науково-методичного забезпечення педагогічних працівників	8.1. Розроблення пакета методичних рекомендацій з питань організації роботи освітніх центрів	2023 рік	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педаго-	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Підвищення рівня професійної компетенції педагогів, які працюють з обдарованими здобувачами освіти. Видання щороку не менше 5 навчальних і методичних посібників, проведення не менше 10 заходів відповідного спря-

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		8.2. Організація і проведення науково-практичних семінарів, конференцій, тренінгів, вебінарів тощо з питань роботи з обдарованими здобувачами освіти	2023-2027 роки	гічної освіти, комунальний заклад Сумської обласної ради – обласний центр позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	мування
Усього за напрямом 8					–	–	–	–	–	–	
9.	Співпраця з громадськими організаціями, стейкхолдерами, представниками середнього і малого бізнесу	9.1. Координація діяльності органів місцевого самоврядування та освітніх центрів у їх співпраці з громадськими організаціями, стейкхолдерами, представниками середнього і малого бізнесу у сфері розвитку та підтримки обдарованих здобувачів освіти	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Консолідація зусиль органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, закладів освіти, установ та організацій регіону, проведення щороку не менше 2 спільних заходів
		9.2. Визначення потреб регіонального ринку праці у кваліфікованих робітниках, проведення профорієнтацій-	2023-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації	У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		ної роботи серед здобувачів освіти в освітніх центрах									
		9.3. Розвиток державно-приватного партнерства шляхом залучення представників бізнесу до освітнього процесу в освітніх центрах. Створення на сайтах освітніх центрів Cool Talk (серії презентаційних відеороликів щодо діяльності підприємств роботодавців регіону)	2023-2027 роки		У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	Популяризація діяльності підприємств роботодавців регіону. Створення не менше 5 відеороликів, проведення не менше 10 заходів відповідного спрямування, охоплення ними не менше 100 осіб щороку
		9.4. Проведення спільних семінарів «круглих столів», тренінгів тощо з бізнес-партнерами з питань підготовки робітничих кадрів для підприємств регіону	2023-2027 роки		У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	
		9.5. Організація первинного стажування обдарованих здобувачів освіти на виробництві, сфері послуг	2023-2027 роки		У межах кошторисних призначень	–	–	–	–	–	

Продовження додатка

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
		9.6. Навчання студентів із числа обдарованих здобувачів освіти в закладах вищої освіти за регіональним замовленням	2024-2027 роки	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад	Обласний бюджет	–	300	300	300	300	Навчання не менше 20 студентів щороку за рахунок обласного та місцевого бюджету на умовах співфінансування
					Місцеві бюджети	–	300	300	300	300	
Усього за напрямом 9					Обласний бюджет	–	300	300	300	300	
					Місцеві бюджети	–	300	300	300	300	
Усього за Програмою					Обласний бюджет	5 286	3 773	3 273	3 373	3 473	
					Місцевий бюджет	13 030	16 330	8 680	11 230	13 780	
					Інші джерела	40	90	90	90	90	
					Усього	18 356	20 193	12 043	14 693	17 343	